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Restaurant Bar Tapas Espagnol




En tant que salarié de Lizarran International (200 restaurants dans 8 pays) vous êtes chargés d’organiser la présence de la marque au salon de la Franchise par la location et l’animation d’un stand. Lizarran est une marque de Comess Group ( www.comessgroup.com ). Vous êtes basé à Paris.
Pour cela vous devez :

· Établir un budget précis et argumenté. Vous disposez  sur le site Internet www.cariou.eu dans la rubrique Plan des cours / TP du dossier documentaire associé. (deux pages maximum). Votre budget ne saurait dépasser 15 000 euros.
· Présenter les supports de communication que vous envisagez d’utiliser sur le stand ainsi que l’organisation de votre stand (mobilier, décoration, affiches…).
· Mettre au point un argumentaire sommaire de deux pages maximum (voir dictionnaire  de marketing « argumentaire commercial ») en vue de la participation au salon et de la  rencontre avec de futurs franchisés éventuels (prospects). Vous disposez pour cela des principales caractéristiques de la franchise sur le site Internet www.cariou.eu dans la rubrique « plan des cours/tp »  (document « La franchise Lizarran».
http://www.lizarran.es/
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